Часть 1
А1.
Как представлено шестнадцатеричное число CB16 в двоичной системе счисления?
1)  100110112
  
2) 11001012 
  
3) 10100112 
  
4) 110010112
А2.
В некоторой стране автомобильный номер длиной 8 символов составляют из заглавных букв (используют только 23 различных буквы) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байтов (при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством битов). Определите объем памяти, отводимой этой программой для записи 110 номеров.
1) 660 байт

2) 440 байт

3) 990 байт

4) 550 байт 
А3.     Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:

	a := 42;

b := 14;

a := a div b;

b := a*b;

a := b div a;




1) a = 42, b = 14
2) a = 1, b = 42
3) a = 0, b = 588
4) a = 14, b = 42

А4. 
Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:

a:=6;  b:=15;  a:=b-a*2;

if a>b then c:=a+b  else c:=b-a;

1) 18

2) 33

3) 12

4) -3

А5.
В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется: 

for i:=0 to 10 do

A[i]:= i - 1; 

for i:=1 to 10 do

A[i-1]:= A[i]; 

A[10] := 10;

Как изменяются элементы этого массива?


1) все элементы, кроме последнего, окажутся равны между собой 


2) все элементы окажутся равны своим индексам

3) все элементы, кроме последнего, сдвигаются на один элемент вправо

4) все элементы, кроме последнего, уменьшаются на единицу
А6. 

[image: image1.emf]
А7. 
Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А - 00, Б - 10, В - 010, Г - 101. Через канал связи передается сообщение БАБВГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученное двоичное число переведите в шестнадцатеричный вид.    1) AA44

2) BABCDC

3) 202252

4) 44AA
Часть 2

В1.
Вася и Петя передают друг другу сообщения, используя синий, красный и зеленый фонарики. Это они делают, включая по одному фонарику на одинаковое короткое время в некоторой последовательности. Количество вспышек в одном сообщении – 4. Сколько различных сообщений могут передавать мальчики?   

В2.
Определите, что будет напечатано в результате выполнения программы:
[image: image2.emf]
В3.
У исполнителя Тритон две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь 1,         2. прибавь 3.

Первая из них увеличивает на 1 число на экране, вторая увеличивает это число на 3. 

Программа для Тритона – это последовательность команд (211, 21212 и т.д.).

Сколько существует программ, которые число 22 преобразуют в число 35?
В4
Вычислите сумму чисел x и y, при x = 6B16, y = 468. Результат представьте в двоичном виде.
В5.
В системе счисления с некоторым основанием десятичное число 51 записывается в виде 102. Укажите это основание.
B6.
Составить программу нахождения среднего арифметического нечетных чисел из интервала [150; 800]. 
Часть 3

С1. 

Составить программу вычисления модуля разности между максимальными элементами обоих диагоналей в двумерном массиве размера 5х5.
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